



Вайвараское сообщество

Nr. 8

September 2013

Информация о выборах

Выборы в советы местных самоуправлений состоятся 20 октября 2013 года.

Для организации проведения выборов на территории Вайвараской волости создано два избирательных участка: один (избирательный участок № 1) в поселке Синимяэ по адресу ул. Парги 2 (волостной дом) и второй (избирательный участок № 2) в поселке Ольгина по адресу Нарва мкт. 12 (Народный дом Ольгина).

Учет избирателей ведется в регистре народонаселения. На основании данных регистра народонаселения не позднее **30 сентября** будет высдана каждому избирателю на дом избирательная карточка. На карточке указаны имя и фамилия избирателя, год рождения, место проживания и место нахождения избирательного участка, в списках избирателей которого вы находитесь. Также там есть информация о времени голосования, как предварительного, так и в день голосования. Избиратель, который не позднее, чем **к 5 октября** не получил карточку избирателя, или на ней ошибочные данные, может обратиться с заявлением в волостному секретарию.

С 10 по 13 октября можно будет проголосовать предварительно в назначенному уездной избирательной комиссией избирательном участке. В эти дни избирательный участок будет открыт с 12.00 до 20.00. О месте нахождения участка сообщим позже.

С 10 по 16 октября можно будет голосовать электронным путем. Точную информацию по этой процедуре голосования можно получить на домашней странице Республиканской Избирательной комиссии по адресу: www.vvk.ee. Голосование начинается 10 октября в 9.00, голосовать можно круглосуточно в удобное для себя время. Е-голосование заканчивается 16 октября в 18.00.

С 14 по 16 октября состоится предварительное голосование, а также и голосование за пределами избирательного участка по месту жительства (то есть, по месту нахождения избирателя). Голосовать предварительно в эти дни можно будет на избирательных участках как в Синимяэ, так и в Ольгина. Избирательные участки в эти дни открыты с 12.00 до 20.00. Голосование за пределами своего избирательного участка по месту жительства в Вайвараской волости организует избирательный участок № 1 в Синимяэ.

20 октября, т.е. в день выборов, участки для избирателей открыты с 9.00 до 20.00. Идея на голосование необходимо **ОБЯЗАТЕЛЬНО** иметь при себе удостоверяющий личность документ, на основании которого вам будет выдан бюллетень для голосования. В кабинке для голосования на стенке имеется сводный список всех кандидатов в депутаты вашего избирательного округа. В бюллетене для голосования следует вписать регистрационный номер того кандидата, за которого вы хотите проголосовать. После того, как номер записан, бюллетень собственноручно опускается в урну для голосования.

Если кто-то по состоянию своего здоровья или по какой-либо другой уважительной причине не может прийти проголосовать на избирательный участок, то у него есть возможность ходатайствовать о голосовании на дому. Ходатайство о голосовании на дому должно содержать следующие данные: имя, фамилию и личный код избирателя, его домашний адрес и контактный номер связи, а также следует указать причину голосования на дому.

Письменное ходатайство о голосовании на дому необходимо подать не позднее 14.00 часов 20 октября.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ



АРТЁМА АЛЕКСЕЕВА

АГНЕС КАЛЬЮРАНД

На детской игровой площадке Ольгина можно поиграть в карьере и полазить по заводам

В последний день августа волостным управлением Вайвараской волости была открыта в Ольгина новая детская игровая площадка с разнообразными аттракционами. Создание игрового городка поддержал концерн Eesti Energia.

После того, как денег на проект детской игровой площадки найти не смогли, волость обратилась с просьбой о помощи к энергетикам. Eesti Energia отнеслась к этому делу очень серьезно и кроме финансовой помощи энергетики предложили и свою интересную и оригинальную концепцию, которая с одной стороны знакомит со сланцевым производством, а с другой предлагает возможности для свободного полета детской фантазии.



Самое верное испробовать новые игрушки самим.

На построенной новенькой игровой площадке дети могут вообразить себе, что песочница – это на самом деле карьер, а игровой городок – завод масел или электростанция. Аттракционы игровой площадки имеют названия, характерные для местных предприятий сланцевой промышленности. Свое место на площадке нашлось как для карьера, шахтерского автобуса, завода масел, так и для электростанции. Чтобы поддержать полет детской фантазии, концерн Eesti Energia в сотрудничестве с волостью установил на площадке также и информационные таблички с пояснениями в доступной для детей форме.

«В Вайвара расположены всем известные крупные предприятия, которые дают работу многим нашим людям», - сказал

председатель волостного совета Вейкко Лухалайд дополнив, что он безмерно рад по поводу того, что концерн Eesti Energia поддерживает, так называемые, мягкие ценности и помог волости создать место для проведения свободного времени с хорошими возможностями для детей, молодежи и их родителей. «Непременно хочу отметить и расширяющую кругозор сторону созданной спортивно-игровой площадки. И

надеюсь, что из здешней песочницы в будущем вырастут хорошие работники для энергетической промышленности», - добавил Лухалайд.

По словам председателя правления Eesti Energia Хийтса Игоря Конда, львиная доля работников Eesti Energia работает в Ида-Вирумаа. «Мы считаем очень важным поддерживать местную жизнь не только посредством создания рабочих мест и отчисления экологических выплат. Я надеюсь, что построенной, интересной и

разносторонней игровой площадке дети смогут вдоволь порезвиться», - сказал Конд.

На игровой площадке также расположен и городок дорожного движения, где дети могут потренироваться в соблюдении правил дорожного движения перед тем, как отправиться гулять по улицам без родителей. В непосредственной близости от игровой площадки располагаются ольгинские группы Вайвараского детского сада. По словам исполняющей обязанности директора детского сада Ирины Клишиной, открытие



Сначала нужно разрезать ленточку.

новой игровой площадки стало для них радостным событием. «Поскольку площадка дает детям намного больше возможностей для развлечений по сравнению с возможностями во дворе детского сада, то можно предположить, что мы станем ее постоянными клиентами», сказала Клишина, по словам которой местные дети площадку для себя уже открыли.

Общая стоимость строительства игровой площадки 140 000 евро, 61 000 евро поддержал концерн Eesti Energia. Работы по подготовке площадки для строительства и строительные работы оплатила волость, энергетики закупили аттракционы.

АЛАР ТАСА

<http://album.vaivaravaldd.ee/> > Sündmused



Новая игровая площадка интересна для всех возрастов. Фото: ЗХ ИРИНА КЛИШИНА

Семинар – совещание службы надзора и производства по проступку

Выполняющие в местных самоуправлениях надзор и производство по проступку чиновники вновь собирались вместе.

17 сентября в Ида-Вируском уезде в Иллукской волости состоялся очередной семинар-совещание волостных чиновников, осуществляющих в своих самоуправлениях надзор за проступками и делопроизводство по nim.

Цель таких семинаров – совещаний объединить работающих в этой области охраны правопорядка специалистов, выработать единый подход в практике работы по надзору и производству по проступку в целом по всей Эстонии.

Первый раз такой семинар состоялся 5 июня этого года в Таллинне, и

организатором мероприятия была Таллиннская Муниципальная полиция.

А на этот раз организацию встречи взяла на себя наша служба надзора и производства по проступку. Встречу проводили в Иллуке, чтобы показать ту часть Ида-Вирумаа, где такие гости бывают нечасто.

Темой семинара были: «Государственный надзор и роль чиновника местного самоуправления в надзоре» и «Делопроизводство по проступку и роль чиновника местного самоуправления в производстве по проступку».

В ходе учебы проходили дискуссии на данные темы, обсуждения и обмен практическим опытом. На семинаре были представлены Таллиннский департамент

Муниципальной полиции, волость Йыэляхтме, город Силламяэ, город Раквере, волость Раэ, города Тарту и Пярну, Харьюмааское бюро инспекции по охране окружающей среды и волости Вайвара, Йыхви, Тойла, Иллук и Мяэтагузе, представленные нашей службой надзора и производства по проступку.

В конце семинара приняли решения организовать в Facebook форум, где чиновники смогут обсуждать возникшие проблемы. Допуск к форуму будет только для специалистов.

МАРЕК РАННЕ

Руководитель службы надзора и производства по проступку.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

90 ВЛАДИМИР ИВАНОВ	03.09.1923	Ольгина
89 ЛООРЭ ЛАХТ	15.09.1924	Удриа
89 ХИЙЕ КАРПИНА	18.09.1924	Арумяэ
88 ЕКАТЕРИНА ВИЛЬМАН	05.09.1925	Синимяэ
87 ЭДИХ КРАВИК	05.09.1926	Перъятси
86 АЛЕКСАНДРА ПОЧТАРЕВА	24.09.1927	Ольгина
85 ЗИНАИДА ИВАНОВА	11.09.1928	Ольгина

84 ЮЛИЯ КОНДРАТОВА	06.09.1929	Ольгина
83 ЗИНАИДА МУРАШОВА	11.09.1930	Синимяэ
81 АЙНО ОРУЙЫЭ	03.09.1932	Мустамина
80 АННА ЗАХАРОВА	14.09.1933	Ольгина
75 ОЛЬГА ИВАНОВА	21.09.1938	Кудрукюла
70 ВАЛЕНТИНА АРСЕНТИЕВА	28.09.1943	Вайвара

И ещё долго шла беседа...

День бабушек и дедушек в Эстонии - государственный праздник, который отмечается во второе воскресенье сентября. Такой день выбран потому, что во второе воскресенье месяца, отмечаются и день матерей, и день отцов. И дни эти нужны, чтобы дети знали больше о том, какими знаниями и каким жизненным опытом могут с ними поделиться их бабушки и дедушки и укрепляют связь поколений. А также это дань уважения за заботу и любовь в воспитании детей и внуков.

Вайвараский центр по интересам предложил нашим бабушкам и дедушкам в этот раз отметить этот день поездкой на мызу Kukruse Polaarmixsa (Полярная мыза Кукурузе), которую недавно отреставрировали и где предлагают окунуться в романтичную атмосферу прошлого времени.

Нас встретили три «мызные барышни», две из них рассказали нам на русском и



Большое оживление вызывала примерка одежды 18-19 столетий.
Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

эстонском языках колоритную историю мызы. За несколько минут на шхуне «Заря» мы прошли путь полярной экспедиции Эдуарда фон Толли в поисках земли Санникова, которая фактически длилась два года с 1900 по 1902 год. Во время нашего арктического похода была возможность прокатиться в санях с собачьей упряжкой, съехать с ледяной горы или поиграть в снежки. Хотите - верьте, хотите - нет, но мы все это проделали.

С помощью экранов задавали вопросы господам - хозяевам мызы и получили на них остроумные ответы. А на стене висело их родовое дерево. В одной из комнат была возможность узнать о роли балтийских немцев в эстонском обществе.

Большое оживление вызывала примерка одежды 18-19 столетий, там мы и задержались на более длительное время. Мне же самой было очень интересно попробовать писать пером и чернилами в готическом стиле - одном из латинских стилей письма.

У мызных барышень можно было купить что-нибудь в подарок домашним или себе на память. И еще полакомиться мороженым, это мы делали уже на улице. Погода стояла солнечная, красивые розы и аллея провожали нас домой.

Разговоров хватило надолго, так как многие из бабушек и дедушек вспоминали обрывки проходивших в этих местах событий. Некоторые радовались, что в кои-то веки выбрались из дома. Легкое общение бабушек и дедушек из разных мест и разных возрастов согревало душу.

Со словами благодарности и просто одна более молодая бабушка

АННЕ ТЕРНЕР-БОЙКО

Школьные годы чудесные ...

2 сентября в Синимяэ на площадке у музея состоялась торжественная линейка посвященная началу нового учебного года в Синимяэской Основной школе. Погода в этот очень важный день была изумительно хорошей и солнечной, как бы подбадривая и вселяя уверенность в том, что, несмотря на трудности, новый учебный год будет интересным и успешным. Конечно же, новый учебный год бросает нам учителям и ученикам и новый вызов.

Для малышей из первого класса этот праздник бесспорно имел самое важное и особенное значение. Отсюда с площади они сделали свои первые шаги по дороге знаний, и стали учениками. Пожелаем же им еще раз много хороших друзей и учителей, усидчивости, терпения и, конечно же, стремления к новым знаниям.

Поздравить с началом школьной жизни своего друга по играм Максима пришли дети из Вайварасского детского сада: спели для него красивую песню и

важно помнить о близких тебе людях и ценить их.

Особенным же этот важный день стал еще и потому, что в этот день ученики Синимяэской Основной школы передали детворе Вайвараского детского сада интересный подарок «Liiklusvanker» (Тележка движения). Оригинальное и интересное учебное пособие, которое ученики сделали своими руками. Благодаря этому пособию в ходе игры ребенок быстрее освоит необходимые



Кто больше волнуется, поступающие в школу или....?



И детсадовская детвора пришла поздравить поступающих в школу. Фото: 2x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

подарили очень красивые цветы. И блеск в детских глазах был подтверждением того, как

знания по культуре движения, чтобы использовать их в реальной среде.

. В конце такого важного праздника все угощались тортом. Это был замечательный день, который настроил нас всех на новый учебный год. **ИНТЕРЕСНОГО И УСПЕШНОГО НАЧАВШЕГОСЯ УЧЕБНОГО ГОДА НАМ ВСЕМ !**

ИРИНА КЛИШИНА

<http://album.vaivaravaldd.ee> > Sinimäe Põhikool

Воспоминания о лете

Дети из детского сада в Ольгина отвечали на вопрос, чем они занимались летом.

Ответы записала учительница детского сада.

Купался. Поливал цветы. Выдергивал из земли морковку. Просто забыл. Купалась в Греции. Играла на площадке. Ходила на пляж. Ловила с папой рыбу. Видела в Греции черепаху. Ходил на пляж, с Арсением выдергивали из земли корни. Играли на площадке, и чуть было не упал с дерева. Купалась. Плавали с Семеном в бассейне. Купалась на пляже. Собирала улиток. Качалась на качелях и ходила к Милене в гости. Летом играл. Смотрел мультики.

Играл. Смотрел видики.

Играла в мяч и в кубики. Гулял с мамой. Были у бабушки.

Играла с куклой. Смотрела мультики.

Рисовала. Кушала.

Летом придет зима. Каталась с горки. Каталась с горки. Каталась на санках. Качалась на качелях.

Учились читать. Читала. Играла.

Играл с роботами. Ходил с мамой на пляж.

Плавал в бассейне, ходил на пляж.

Гулял, ходил на день рождения. Сидел дома.

Летом ничего не делала.

Гулял. Ездил на автобусе. Помогал папе ремонтировать лыжи и велосипеды.

Несколько слов о парке Утриа

Первый удар по этому красивому месту, а также и всему пляжу на побережье нанесла Первая Мировая Война и последовавшая за ней революция. В 1918 году во время немецкой оккупации сгорела вилла Кочнева, в которой расположились немецкие солдаты. Так как в доме хранились также и боеприпасы, то пожар сопровождался мощными взрывами.

Получившие хорошее образование наследники, новое поколение Кочневых, накопленные отцом в буржуазное время сказочные богатства быстро пустили по ветру. Пароходы и производство остались у акционерного общества, созданного с целью их эксплуатации, а мыза вместе с парком, которые длительное время арендовал управляющий Кочневых Юхан Трейял человек из Охаквере, были проданы с аукциона за мизерную цену и достались богатею Долгову. Парк в то время уже был в запущенном состоянии.

Но основательные разрушения парку были нанесены во время немецкой оккупации в годы 1941 – 1944. В парке длительное время содержался фашистский

(Август Мартин. «По родным тропинкам» 14 октября 1962 года)

повсюду раскинула пышные кроны белая ольха, которая любит хорошую землю и густой малинник, привлекающий сюда летом ягодников.

Не смотря на все это, в парке сохранилось еще достаточно много деревьев ценных пород, как местных, так привезенных из других стран, в особенности кедры, лиственницы и лиственные деревья, есть и туи. Многие годы парк был пастьбищем для совхозных коров, но в последние годы стада там больше нет.

На краю парка сохранились монументальные развалины каменной хозяйственной постройки. Полностью сохранились некоторые аллеи, особенно из лиственницы. Йыхвисккий район включил в свое время его в список природоохранных парков. Но оформить официально в виде постановления не успели. Так как в настоящее время все парки общим постановлением находятся под охраной, то и у этого парка есть свое доверенное лицо по охране из служащих совхоза Синимяэ.

Сентябрь....

По-летнему тепло,

и вода в море еще

позволяет

искупнуться. Во

всяком случае, есть и

такие фанаты, кто на

морском пляже

наслаждаются

солнышком. Назвать

это загоранием можно

с большим трудом, а

поди знай ...

Выглядят эти люди на

пляже весьма

довольными. Мы

здесь в своем немого сувором климате привыкли ловить каждое мгновение, а потом, может быть когда-то в будущем, так приятно будет и вспомнить, что еще в середине сентября была такая возможность позагорать на морском пляже.

Сентябрь.... Привыкли мы и к тому, что перед выборами на улицах, по крайней мере, в городах, появляются большие плакаты с фотографиями хороших людей, которые все надеются, что мы с вами сделаем свой выбор в их пользу. Меня эти плакаты всегда заставляют подумать о том, какое количество денег потрачено на изготовление этих снимков, их установку и содержание в порядке. И вместе с тем, я совсем не понимаю, для чего такие плакаты вообще нужны. Ясно и без плакатов, что, если изображенный на плакате политик - человек нам известный, то мы и сами знаем, на что он способен. Ну, а если он нам не знаком, то только тем, что мы всмотримся в его лицо на плакате, наше знакомство с ним не состоится.

Сентябрь.... Всему свое время и так же, как, несмотря на необычно теплую погоду, с деревьев все же понемногу начинают опадать листья, исчезнут с городских улиц и непомерно большие плакаты.....

Наступило время активной предвыборной агитации и вот тут-то только все и начинается. Даже у родной матери нет столько отрицательной информации о своем родном ребенке, сколько ее имеют члены конкурирующих партий или избирательных союзов о своих соперниках по выборам.....

Очень хочется надеяться, что на этот раз все будет по-другому, ведь волость на много меньше, чем хотя бы и уездный центр, и если развешанные там портреты не приносят желаемого результата, то почему обливание друг - друга грязью должно дать результаты в родной волости, где каждый знает каждого??

Сентябрь.... Один из замечательных месяцев в году, который всегда приносил нам много радости. Созрел урожай, поспели яблоки - груши - сливы, выросли овощи на грядках - есть чему искренне радоваться.

Понимаю тех людей, которые проснувшись утром в первую очередь приветствуют новый день. Понимаю людей, которые узнав о чужом горе, спешат на помощь. Понимаю людей, которые проживая в одной общине, держаться друг за друга.

Красивой всем осени и разумных поступков!

АННЕ ЮНДАС

Заседание Вайвараского волостного собрания от 28 августа

В повестке дня было:

1. Исполнение бюджета Вайвараской волости по состоянию на 30.06.2013 года. Информация по исполнению бюджета принята к сведению.

2. Изменение решения Вайвараского Волостного Собрания от 26.06.2013 года № 185 «Создание Вайвараской волостной избирательной комиссии и назначение членов избирательной комиссии». Приняли решение 187.

1. Создать Вайвараскую волостную избирательную комиссию в составе 4 членов комиссии и одного замещающего;

1.1 избирательная комиссия:

Исполняющая обязанности председателя комиссии - Эрет Лахт.

Члены комиссии: - Марта Ламбакахар, - Хельги Кирстен, - Кяди Коппе.

1.2. замещающий член комиссии: - Вайке Метсаталу.

3. Изменение решения 135 Вайвараского волостного собрания от 18.04.2012 года. Приняли решение 188.

1.: Зарегистрировать фракцию Центристской Партии Эстонии Вайвараского Волостного Собрания в следующем составе:

1.1. председатель Хейки Роот

1.2. член Вейкко Лухалайд

1.3. член Ильме Пийден

1.4. член Ангелина Пялло

1.5. член Ааре Аас.

4. Инвесторы хотят построить в деревне Солдина на границе с городом Нарва свиноводческий комплекс. Паевое товарищество OÜ CLEAN GEN сделало предложение о заключении трехстороннего договора о намерении. Эта тема будет вновь обсуждаться на следующем заседании комиссии.

5. Прочие вопросы и информация.

Председатель волостного собрания Вейкко Лухалайд:

- О развертывании промпарков Российской Федерации и пребывании у нас делегации РФ;

- юбилейные мероприятия в Нарва-Йыэсуу;

- о центре притяжения.

Волостной старейшина Хейки Лутс:

- О работах по проектированию новой школы;

- Об открытии парка ветряков Eesti Energia.

Военные напоминают любителям природы и грибникам

Военные в очередной раз напоминают любителям природы и грибникам, что при передвижении на военных полигонах и в их непосредственной близости в интересах собственной безопасности следует соблюдать действующие там ограничения по передвижению и требования безопасности.

Ограничения по передвижению по территориям военных полигонов действуют в период, когда на них проходят военные учения. Когда учения не проводятся, войска обороны не препятствуют нахождению на территории полигонов.

Чтобы избежать случайного попадания людей на военный полигон границы полигонов обозначены столбами в красно-белую или желто-красную полоску. На время стрельбы или другой опасной деятельности на флагштоки полигонов поднимаются красные флаги, въездные дороги на полигоны перекрываются установленными на них шлагбаумами и выставляется команда охранения.

Управляющий полигонами центр логистики Оборонительных Войск оповещает о предстоящих на полигонах военных учениях местные самоуправления, местные газеты и публикует информацию на интернет странице полигонов войск обороны <http://harjutusvali.mil.ee>, а также вывешивает сообщение на щитах информации на полигонах.

Как в интернете на странице полигонов и в местных газетах, так и на щитах информации имеются номера контактных телефонов ответственных лиц, у которых каждый может при желании спросить дополнительную информацию о происходящем на полигоне и о передвижении по нему.

На тропе туризма

Горы Синимяэд, как место военных сражений на нашей земле в военной истории весьма известны. Но и под боком у Синимяэ есть памятные места, история которых столь же значима и интересна.

7 сентября побывать в этих местах и послушать рассказы о проходивших там событиях собралось небывалое количество народа, так что, могу сказать смело, что таких больших по числу людей экскурсий еще не проводилось. Из Таллинна приехал большой автобус и еще микроавтобус с экскурсантами, для наших людей потребовалось два микроавтобуса.

Из Синимяэ отправились в Утрия. Узнали, почему официальное название Удрия для местных жителей все равно остается Утрия: по причине все того же диалекта. Побывали у восстановленного в Утрия памятника погибшим в Освободительной Войне десантникам, чтобы рассказать историю десанта Утрия в той войне.

После чего оставили автобусы стоять на обочине, и прошли через бывший парк Кочнева пешком к месту высадки десанта Утрия. От этого известного в 19 столетии места летнего отдыха осталось не так уж и много, но все также по дну 20 метрового в глубину ущелья течет речушка Удрия и гордо



Участники похода в Нарва-Йыэсуу.

стоят ее крутые высокие берега. Узнали также и историю названия Муммасааре.

Остановились у памятника погибшему во Второй Мировой Войне десанту Мерикиюла. Что рассказывать об этом месте? Историю десанта, который был на 90% уничтожен, и стал темой пропагандистской войны.

Историю береговой батареи, строительство которой было начато во время Первой Мировой и для обслуживания которой от станции Аувере была проложена железнодорожная ветка, но которой, несмотря на изменение позиций, так и не воспользовались. Но это и место ностальгии о прошлом Мерикиюла, как месте летнего отдыха.

Нарва-Йыэсуу, как и положено курортному городу, встретил нас солнцем, но о

наступлении лучших дней для курзала никто из нас ничего сказать не может. Так что цитировали прочитанные воспоминания о том, каким красивым был этот курорт, и сколько наслаждений он доставлял.

Останавливались в окрестностях речки Тырвайэ. У любимого дитяти много имен, так и эту округу называют и Рийгиюла и Вааза. Поговорили о памятнике Освободительной Войны в Рийгиюла, который есть желание восстановить.... прошли к воде, чтобы посмотреть на бетонные глыбы, оставшиеся от оборонительной линии времен республики и рассмотрели позиции Второй Мировой Войны в Рийгиюла.

На обратном пути останавливались в Пеэтери на месте уничтоженной в войну церкви и прошли Лаатна, где было место последней стоянки Карла XII перед Нарвской битвой.

Так на четырех автобусах мы продвигались по маршруту, а показав красивые места природы и рассказав полные драматизма истории, восстановили имя Нарва, как места туризма.

ИВИКА МАЙДРЕ

Вайвараский Музей Сингорья.



Ивiku слушают с большим вниманием.

Фото: 2x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

В Нарва-Йыэсуу закончился международный молодежный проект

С 12 по 18 августа в Нарва-Йыэсуу в бюро пограничной службы состоялся международный молодежный проект „Stranger in the Internet“, главной темой которого было предупреждение опасных ситуаций в интернете и привлечение молодежи к активной деятельности путем движения. В проекте принимали участие молодые люди из Латвии (регион Vidzeme), Литвы (Utena), Польши (Bialystok) и Эстонии (Ляэне-Вирумаа, Хальяла) – из каждой страны в проекте участвовало 6 молодых людей в возрасте 13 – 17 лет.

В течение недели проводились много мастерклассы, состоялись дискуссии и обсуждения, презентации, просмотр учебных клипов и в период между мастерклассами проводилось много игр. Участников проекта разделили на смешанные группы, общение в которых проходило на английском или каком-либо другом понятном для всех членов группы языке. На одном из мастерклассов у ребят была возможность познакомиться с вебконстебелем Маарье Пунак, которая рассказала участникам проекта о некоторых моментах риска в связи с интернетом, и затем вместе обсуждали, как избежать их в будущем. Каждый вечер проходили культурные вечера. На таких вечерах, каждая группа для разминки, показывала небольшой, знакомящий со своей страной номер художественной самодеятельности, а затем, все заучивали вежливые слова и обращения и искали сходства в словах. Знакомили и знакомились с традициями и обычаями и проводили параллели.

На пятый день проекта состоялась поездка по историческим местам Эстонии и знакомство с культурными ценностями. Выехали из Нарва-Йыэсуу рано утром, и в 11.00 уже стартовала в Тарту в старом городе приключенческая игра „Kultuurig- ja fotojaht“ (Охота за культурой и фотоснимками). 6 смешанных групп получили на руки карты города Тарту, на которых были отмечены 10 контрольных точек, которые требовалось разыскать. Во время поиска ребята могли заходить в магазины и делать покупки. А под вечер молодежь уже под руководством гида осматривала Нарвскую крепость, и даже немного времени нашлось для посещения торгового центра Fama.

Перед закрытием проекта состоялась викторина на тему «О чём слышал, что видел». Вопросы викторины были



Фотография на память. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

составлены на основе недельной деятельности.

Результаты недельного проекта отразились через обратную связь с участниками. Ребята отметили, что повысились умение общаться, стали смелее, узнали о рисках в интернете и научились риски обходить, узнали что-то новое о других странах.

Приятно осознавать, что организаторами досуг на этот раз были сами ребята добровольно, а помощниками на этот раз у них были Кэтрин Яаксон и Линда Эмилиэ Тээтлок из Вайвараской волости и Диана Алгус и Лаура Оямаа из Пылтсамаа.

Из Хальяла в проекте принимали участие: Айлут Калде, Анника Эсто, Эгле Сааремытс, Райдо Маазик, Райннер Амбос и Лаури Метс.

Проект был реализован благодаря финансированию целевого учреждения Архимед через программу Молодежь Европы, осуществили проект сотрудники бюро охраны правопорядка и бюро пограничной охраны Идаской- префектуры полиции.

Благодарим констебеля Маарью Пунак и логистика Андреаса Айтила за науку, а поваров и помощников поваров из бюро пограничной охраны В Нарва-Йыэсуу, за вкусную еду!!!

ПЕЭТЕР ПАУ
Руководитель проекта
„Stranger in the Internet“



ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

УТОПЛЕННИК

Деревня Кудрукюла. 23 августа в 19.24 в реке Нарва недалеко от берега рыболовом был обнаружен труп утонувшего мужчины в возрасте 33 лет.

КРАЖА

Кладбище Рийгикюла. 6 сентября неизвестный мужчина на кладбище Рийгикюла украл у 79-летней женщины сумку. Ущерб 160 евро.

ПОЖАРЫ

Деревня Пеэтеристи. 14 сентября в 10.47 в центр тревоги поступило сообщение, что в деревне Пеэтеристи дымит на торфянике старое костище, которое сообщивший о происшествии человек сам потушить не может. К моменту прибытия спасателей торф горел на площади в два квадратных метра, пожар потушили в 12.51.

Поселок Ольгино. 15 сентября в 18.10 спасатели затушили в Ольгино оставленный без надзора горевший костер.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

* 9 августа мины обезвредили найденные в лесу в Аувере три 81 мм. минометные мины и 76 мм. снаряд.

* 24 августа мины обезвредили найденную близ поселка Синимяэ авиаобомбу.

* 28 августа мины обезвредили найденный во время земляных работ в деревне Аувере 170 мм. снаряд.

* 29 августа мины обезвредили найденный в лесу недалеко от поселка Синимяэ 320 мм. реактивный снаряд, найденные в Солдина в лесу и на поле 105 мм. снаряд, одиннадцать 82 мм минометных мин и 50 мм минометную мину.

* 8 сентября мины обезвредили обнаруженный в ходе земляных работ в поселке Синимяэ 122 мм снаряд.

* 11 сентября мины обезвредили найденные в лесу недалеко от деревни Аувере пять мин, две ручные гранаты, 3 противотанковые гранаты и 11 противотанковых мин.

Все взрывчатые тела всегда представляют собой опасность, и ни в коем случае нельзя их трогать или транспортировать самим. В случае обнаружения хотя бы немногого подозрительного предмета следует незамедлительно позвонить по номеру 112, так как позднее о находке или месте его нахождения можно забыть. Минеры осмотрят найденный предмет и примут необходимое решение.

ПРАЗДНИК УРОЖАЯ

Вайварской волости состоится в субботу 19 октября с 19.00 до 24.00

В Народном доме Ольгина

Билеты по цене 4.- EUR продаются в библиотеках и в народном доме в Ольгина. В день праздника билет будет стоить 6.- EUR. Для доставки на праздник и обратно заказан транспорт – пожалуйста, при приобретении билета сообщите остановку.

НАС ПОКИНУЛИ

АЛЕКСЕЙ ШИКХОВ

ИЛЬСЕ ПИЙРСАЛУ

АЛЕКСАНДЕР ВЕЙЕРТ

ВАЛЕНТИНА МОСКАЛЕВА

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ

Турнир по футболу в Синимяэ

31 августа на футбольном стадионе в Синимяэ состоялся турнир по футболу среди молодежных команд, в котором участвовали пять команд из Синимяэ, Ольгина и Нарвы.

Турнир был организован для двух возрастных категорий: с 10 до 13 лет и с 14 до 19 лет. В младшей подгруппе было три команды: «Коткад», «Ольгина» и «Синимяэ 2». Победила команда «Коткад» из Нарвы.

В старшей подгруппе участвовали 2 команды. В этой возрастной подгруппе победила команда «Синимяэ 1».

Весь турнир проходил в дружеской обстановке. Вайварский центр по интересам и некоммерческое объединение «МТМ FirePro» в сотрудничестве со спасательным департаментом выставили призы участникам турнира: завоевавшие первые места команды получили кубки и все участвующие в турнире команды по хорошему футбольному мячу.

За оказанную в организации турнира



Интересные моменты в футбольных сражениях.
Фото: ЛИНДА ЭМИЛИЭ ТЕЭТЛОК

помощь, отдельно хочется поблагодарить: Наталью Голубцову, Ивана Бурова, Сергея Варламова и еще славных молодых людей Марта Каазика, Сергея Розенбуша и Илью Усова, помогавших в проведении турнира. Надеемся, что такой большой турнир станет в будущем хорошей традицией.

МАРИНА КУРИЛЕНКО
специалист по работе с молодежью

Любители спортивного ориентирования закончили сезон

В народном спортивном клубе RSK Jõhvikas прошли в сентябре месяце последние в этом летнем сезоне три четверга ориентирования. Первый из них состоялся на Синимяэ, где мастер по трассам ориентирования Тийт Вайнур проложил очень интересные тропы, проходившие по двум из трех гор в Синимяэ.

На Гренадерской горе доводилось бегать и раньше, а вот на Торнимяги ориентировались впервые. Было все-таки достаточно высоко и уж очень крутой склон. Тем, кто боится высоты, пришлось бежать в круговую, что не могло не отразиться на результате. Но были и такие, кто в пылу соревнования спустился с горы на собственном заду. Конечно же, для местных жителей найти самое удобное место для спуска с горы, и позднее вскарабкаться на нее не составило труда. Они знают свои знаменитые горы вдоль и поперек. Жаль только, что на этот раз местной молодежи было мало.

Последний в это лето четверг ориентирования проходил в Йыхви. Тропа проходила как по йыхвискому парку, так и по улицам микрорайона. Стабильно выступающий в этом сезоне Тийт Вайнур добился успеха и на этот раз. Этим летом он не пропустил ни одного четверга и входит в число тех 15 любителей спорта, которые участвовали во всех днях ориентирования. Кристи не смогла попасть только на один день ориентирования, и Карл – Мартин участвовал в четырех соревнованиях. К концу сезона вошли во вкус соревнований по ориентированию и Сандро, Том и Вадим Максимовы. Надеемся следующим летом видеть их на соревнованиях чаще.



С тропами ориентирования пришли самые молодые Фото: АННЕ ЮНДАС

В Йыхви были подведены и итоги прошедшего сезона. Тийт Вайнур в возрастной категории M35 завоевал первое место, Кристи Вайнур в категории N21 стала второй и Карл – Мартин Вайнур в категории M14 - третьим.

До встречи будущим летом!

АННЕ ЮНДАС
Президент клуба RSK Jõhvikas

Чистый дымоход придает чувство уверенности

Осень уже наступила, впереди – отопительный сезон. Чтобы холодное время прошла без проблем, и при отоплении не произошло несчастного случая, необходимо заранее осмотреть дымовую трубу и печи.

При использовании отопительной системы трубы, дымоходы, обогревательные щитки и печи следует чистить не реже одного раза в год. Это делается с целью предотвращения возгорания сажи. В прошлом году, например, в Вирумаа произошло 15 пожаров, вызванных возгоранием сажи.

В частном доме отопительную систему можно почистить и самостоятельно, однако, по крайней мере, один раз в пять лет отопительные системы должны чистить лицо, имеющее квалификацию трубочиста. Соответствующая норма закона начала действовать с 2010 года. Таким образом, к сентябрю 2015 года должен быть проведен хотя бы один осмотр отопительных систем и проведена их чистка квалифицированным трубочистом. Это требование относится также к дачам, малым строениям и садовым домикам.

В многоквартирных домах, общественных зданиях, на предприятиях и т. д. отопительную систему должно чистить лицо, имеющее квалификацию трубочиста, не реже одного раза в год.

Почему существуют различия для индивидуального дома и многоквартирного дома? Владелец индивидуального дома отвечает за безопасность своего жилища и имеет право проводить чистку отопительных установок по своему усмотрению, не подвергая при этом опасности третьих лиц. В многоквартирных домах отопительная система обычно охватывает помещения, находящиеся во владении нескольких лиц, то есть отопительная система является общей, и невозможно полностью почистить всю отопительную систему из одной квартиры и/или помещения общего пользования. Мы советуем владельцам квартир (товариществу) договориться о чистке отопительных систем на одно и то же

Сентябрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

8 сентября 1673 года купец Юрген Тундер получил от шведского короля разрешение на строительство судостроительной верфи в Нарва-Йыэсуу, работы на которой начались только через 7 лет, и все же, срок достойный уважения.



24 сентября 1953 года в Вильяндимаа родился агроном и будущий хуторянин Алдо Тамм, который будучи хозяином хутора в Вайвара участвовал в выборах в Рийгикогу (был членом Верховного Совета ЭССР XII созыва и членом Рийгикогу VII созыва), а также министром сельского хозяйства Эстонской Республики в период с 08.11.1994 по 17.04.1995 год.

17 сентября 1908 года родился в России Александр Муру, который учился в начальной школе в Нарва-Йыэсуу и позднее в местной промышленной школе в отделении металлообработки. В 1926 году начал заниматься спортом в местном спортивном обществе «Выйтлея», в котором был также и членом правления общества. Наиболее спортивных успехов добился в тяжелой атлетике, где неоднократно был чемпионом Вирумаа. В 1930 году стал чемпионом по боксу среди молодежи, а спустя три года и чемпионом среди взрослых. Позднее он стал популяризатором и организатором бокса в Нарве и ее окрестностях и активным судьей по боксу. Успехов он добился также и в лыжном спорте (это, когда служил в армии), а еще и в легкой атлетике. Рекорд по прыжкам с шестом (3,15 м.) в нарвской округе принадлежал ему.

В 1935 году он стал в Нарве инструктором по спорту, закончил выступать на соревнованиях и связал себя с работой чиновника по спорту и спортивного судьи. Он был известным судьей по легкой атлетике, боксу и спортивной борьбе. Второй его любовью была работа с молодежью, он был руководителем отделения Пеэтра эстонского молодежного объединения «БЕНЬ». **30 сентября 1913 года** в Нарве в семье духовного лица родился верховный священник Николай Бежаницкий, который учился в городе Печёры и работал духовником в Велизее и Мярямаа. С 1951 года он служил в Пярну священником в церкви Преображения Господня, через семь лет там же верховным священником и с 1963 года и до самой смерти 3 декабря 1989 года был протостом Пярnumaa.

В сентябре 1983 года я вернулся из военного лагеря в Тельшяе и ушел в обещанный отпуск, чтобы поискать себе место работы, так как получив направление в Тарту, я там не остался и нужно было найти себе работу в Вирумаа.

Сир АРТХУР



время, чтобы трубочист мог почистить всю отопительную систему. Люди, не допустившие трубочиста для чистки своей части отопительные системы, подвергают опасности прилежащих владельцев квартир, которые допустили трубочиста, чтобы он почистил находящуюся в их владении отопительную систему.

Трубочист, имеющий квалификацию, всегда выдает акт о выполненной работе и обращает внимание на недостатки и возможные опасности (а также информирует об опасности Спасательный департамент). Акт о чистке дымовой трубы необходимо хранить до следующей чистки отопительной системы, т. е. до получения следующего акта.

Подробная информация на странице www.rescue.ee или по инфотелефону зоны спасения 1524.

